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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO PLENO DO
PROGRAMA DE pÓS-GRADUAÇÃO EM ENERGIA E SUSTENTABILIDADE

No dia 29/06/2017. às 13h30, na sala 304, da Unidade UFSC Araranguá - Jardim das Avenidas.
reuniram-se os professores membros do Colegiado Pleno do Prograilla de Pós-Graduação em
Energia e Sustentabilidade PPGES, conforme lista de prcsc'nça anexa. Havendo quorum, a
coordenadora, Prosa. Kátia Madruga, deu início à reunião onde foram analisados os itens de
pauta:
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Apreciação e aprovação da ata da reunião realizada no dia 25/05/2017. O item foi aprovado

por unanimidade

2. Definição da composição do colegiatlo delegado. Após discussão e deliberação, ficou definido

quc a formação contará com a coordenadora do curso, Prof. Kátia Madruga. o subcoordetlador do

curso Giulialio Arns Rampinelli, e os professores Rogério Games De Oliveira, Mana Angeles

Lobo Regia, Claus Trõger Pich e Luciano Lopes Pfitscher

3. Aprovação dos planos de aula das disciplinas ofertadas em 201

analisar todos os planos, os quais foram aprovados por unanimidade.

4. Solicitação de trancamento do aluno Recieri Scarduelli Neto. O trancamento do aluno por 12

meses foi aprovado por unanimidade

5. Solicitação de alteração de credenciamento do Prof. Giovani Lunardi. O professor solicitou

ficar como professor colaborador até finalizar suas orientações, considerando que irá se dedicar

ao outro programa que é credenciado. O item foi aprovado por unanimidade

Definição para vaga tle professor permanente. Sugeriu-se fazer uma chamada pala preencher a

vaga que ficará em aberto devido à alteração no credenciamento do professor Giovani Lunardi.

abrindo o processo para os professores quejá são colaboradores sc tornarem permanente.

7. Definição da comissão do processo seletivo para ingresso em 2018. Após discussão e

deliberação, ficou definido que a formação contará com a coordenadora do curso, Prof. Kátia

Madruga, o subcoordenador do curso Giuliano Anis Rampinelli, e os professores Rogério Goles
De Oliveira, Claus Trõger Pich, Reginaldo Geremias e Ricardo Retraído De Mordes

8. Aprovação de plano de trabalho de Lutz Michaelis pari- i)restação de serviço voluntário dc

pessoal externo à IJFSC. A coordenadora Kátia Madruga explicou o trabalho que o proponente

executa na Alemanha e que tem interesse em contribuir para o programa, porém, para sela possível

se faz necessária a assai

atividades. Após análise
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Sugestões para o processo seletivo. Prof'essora Cada sugeriu que sda discutido sobre

um meio de selecionar alunos que se encaixem mais com as linhas de pesquisa do

programa e dos professores. Professor Rogério por sua vez, indicou uma alternativa: que

seja aberta seleção por professor, de maneira que o aluno já saberia quem seria seu

orientador e a pesquisa deveria seguir. de acordo com a vaga aberta pelo próprio

professor. Professor Reginaldo lembrou que o mestrado é acadêmico e isto deveria ser

considerado no momento da seleção, buscando pontuar mais por produções acadêmicas.

Professora Mana infonnou que concorda que o método de ingresso deve ser alterado.

mas deve-se evitar fazer a seleção dc maneira que um ótimo candidato que selecionott um

detemlinado professor mais concorrido não consiga a vaga, enquanto candidatos não tão

qualificados e com nota menor consigam ingressar no programa, pois selecionaram um

professor menos concorrido. Por fim, ficou definido entre todos que estes temas serão

tratados pela comissão do processo seletivo.

Atualização do Latões. Professora Kátia lembrou aos professores para atualizaiem seus

currículos, haja vista que as informações são importantes para o programa.

Produção e internacionalização: Professora Kátia pediu para os colegas que comecem a

pensar em estratégias a serem discutidas a partir do semestre de 201 7, que colaborem

para o desenvolvimento do programa.

Qualinlcação. Professora Kátia pediu para que os orientadores solicitem aos seus alunos

para fazerem a qualificação, ainda que não sqa obrigatória para os ingressantes em 20 1 6.
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Sem mais assuntos para tratar, a reunião foi encerrada às 1 4:40

Cada de Abreu de d 'Aquino

Fernando Henrique Milane:ç

Claus Trõger Pich
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